

# 田园松阳激发“侨”活力打造“地瓜经济”

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶步芳 雷晓岚)“有了这个平台,许多青年华侨、留学生回国后可以大胆尝试创业。”日前,位于松阳县城码尚·威尼斯生活新街区的“松YOUNG·码尚”青年华侨回归创业基地正式投入使用,意大利归国创业青年吴学来告诉记者,平台让青年未来创业提供了更多的机会和可能。

据介绍,作为丽水市“侨助工坊”示范基地,该基地融合华侨与青年元素,形成更多的松YOUNG空间,集聚青年创业项目,为更深层次做好双创服务、助推松阳高质量发展

展注入了澎湃活力,这也是松阳激发“侨”活力,打好“侨牌”、做活“侨”文章,奋力推动“地瓜经济”提能升级的一次有效探索。

走进松阴溪沿岸的瓦窑头·时光里商业综合体施工现场,工人们正在紧张有序开展施工,现场一派热火朝天的景象。该项目计划总投资5亿元,是由松阳县委统战部“双招双引”牵线搭桥的涉侨项目之一,旨在依托松阴溪沿岸景观资源和瓦窑遗址,重点打造清风乡宿(特色民宿)、瓦窑记忆(瓦窑遗址)、松阴集市(南门邻里中心)、光影故事(影视基地)四大主题功能于一体的综合

性文旅项目,培育成具有松阳侨韵、异域风情、慢城乡愁记忆的特色街区,预计五月份部分功能区可初步亮相。“未来,这里将是松阳展示城市文化内核的城市会客厅,将为助推一江两岸城市高品质建设和文旅产业高质量发展增添新动力。”松阳县侨联副主席雷晓岚说。

2600平方米的超大花园,1000多个园艺品种,一万多株各季鲜花……春日的浪漫,远抵不住花园民宿的美好与温度。位于县城白露岭路段的叶子庄园是由一对西班牙归国华侨夫妇打造的花园民宿,巧妙融合了中西方元素,充分利

用花卉特色,打造“花园经济”。“民宿共有6间花园观景房,分别以园内6个主题花园命名,整个庄园以欧式乡村风格为基调,复古而舒适。”庄园主理人叶伟兰说,目前,像叶子庄园这样精品乡村侨舍,在松阳共有7家。

近年来,松阳共引进南明桥、瓦窑文旅项目等涉侨项目5个,投资金额近6亿元。先后接待浙江海外侨胞故乡考察团、波兰商会、青田侨商代表等来自世界50余个国家、近10批次侨商,以实际行动发挥好桥梁作用吸引侨商来松投资兴业,助力松阳发展。

80余家单位组团下沉至17个网格

## 云和创新阶段性网格助力梯田创5A

本报讯(记者 杨敏 通讯员 陈雅雯 应梦婕)连日来,在云和梯田景区周边及通景公路沿线,处处跃动着“志愿红”。大家手拿铁铲、扫帚等工具,穿行在田间地头、背街小巷,开展环境卫生综合整治。

今年,云和创新实施“双网络”下沉机制,在原有下沉村(社区)网格的基础上,新增阶段性网格,即根据全县重点工作需要,集结在职

党员、干部职工阶段性下沉到重点工作攻坚一线,打通干部职工服务助力攻坚任务的“最后一公里”。

云和梯田创5A工作是2023年阶段性网格工作。自梯田景区网格化服务启动以来,云和全县单位立即行动,全面掀起梯田环境卫生和服务质量集中整治新高潮。

“阿姨你好,我们帮着你一起把厨房门口的杂物清理一下吧。”“路

边水渠还要再仔细点清扫,一定不要放过任何死角。”近日,在下洋村墙围底网格,县委宣传部、县经管局、机关事务保障中心、应急局、气象局和老干部服务中心等单位干部职工,紧盯村内主干道、沟渠河道等重点区域进行全方位、无死角的清理整治,用实际行动带动周边群众自觉维护环境卫生。

“梯田景区网格化服务一共划

分为17个网格,全县共有80多家单位参与。”梯田5A办相关负责人介绍,按照5A景区创建要求,梯田景区网格化服务内容包括营造创建氛围、开展环境卫生整治、参与市场秩序维护、协助交通组织引导、参与景区创建志愿服务等,分三个阶段实施,全面营造各方参与、上下联动、齐抓共管、全面覆盖的创建氛围。

为确保活动出实效,云和还充分发挥考核督查作用,将适时组织评选最优、最差网格,并将评选结果作为考核参考依据。同时,对各单位及干部职工参与梯田创建5A网格服务情况按规定进行赋分,与年终评优评先挂钩。

戏曲人物画展也吸引着观众的目光。遂昌籍女画家朱锦平、谢羽是一对母女,两人与《牡丹亭》结缘多年,她们以《牡丹亭》为主题,创作了一系列《牡丹亭》经典人物形象的绘画作品,以介于工笔画和写意画之间的“兼工带写”画法,描绘出的人物栩栩如生,跃然纸上,折射出画家对《牡丹亭》的感悟。

“这是一次非常好的交流活动,听了众多曲友的表演,也给我的创作带来了不少的灵感。希望今后能多举办类似的活动,让更多的人能感受到《牡丹亭》的魅力,从而更好地传承汤显祖文化。”朱锦平说。

### 文兴丽水 挺进共富

以曲会友 以画传神

## “缘起《牡丹亭》”雅集唱响昆曲雅趣

本报讯(记者 钟银清 朱敏 通讯员 潘雨妍)笙笛清脆,曲乐缠绵。日前,“缘起《牡丹亭》”雅集——世界华人昆曲曲友会暨《牡丹亭》戏曲人物画展在遂昌县汤显祖纪念馆举行,来自英国、台湾、北京、江西等地的昆曲爱好者们齐聚一堂,听昆曲、赏名画、品茶香,在沉浸式体验中感受昆曲《牡丹亭》雅趣。

在曲友会开始前,著名戏剧导演艺术家郭小男代表中国戏曲导演学会,向遂昌县汤显祖纪念馆颁发

了“汤显祖戏曲导演实践研究基地”牌匾。

花园姹紫嫣红,戏台飞檐翘角。随着一声鸣锣,曲友会正式拉开帷幕,曲友们轮番上场。台上,缕唱腔清脆婉转,台下,观众目不转睛沉醉其中。曲至动人处,一唱一回好,唱到绝妙处,一字一声雷。

作为明代戏曲家、文学家汤显祖为官之地和传世名著《牡丹亭》的原产地,遂昌传唱昆曲的氛围非常浓厚,至今已历经400多年的传

承与发展。

“昆曲历来就有两支队伍,一支是剧团,他们负责场上的传承;另一支是曲社或者曲友,曲友不仅是观众,更是‘大船下面的水’,在历史上起过比剧团更重要的作用。”中国昆曲研究中心首席专家周素教授告诉记者,遂昌有着良好的昆曲土壤,通过成立曲社、举办曲友活动等形式回馈昆曲,助推新时代汤显祖文化创新高地建设。

在汤显祖纪念馆内,《牡丹亭》



4月15日是第8个“全民国家安全教育日”,国门生物安全是国家安全体系的重要组成部分,连日来,丽水海关深入幼儿园、植物园、企业等场所,通过开展科普讲座、布置科普展板、发放宣传资料等活动增强公众国门生物安全意识。

### 拟注销公告

丽水日报社(统一社会信用代码1233250047226002x)根据《事业单位登记管理暂行条例》和丽编委【2023】2号,经举办单位同意,拟申请注销事业单位法人登记。现已成立清算组,请债权人自2023年4月18日起90日内向本单位清算组申报债权。清算组联系人:虞利伟,联系电话:(0578)2116215。特此公告。

丽水市新闻传媒中心  
2023年4月18日

### 注销公告

丽水市莲都区花园幼儿园法定代表人决定注销,请债权人自接到书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本评估中心清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

### 遗失启事

叶玉娟遗失医疗发票1565573512等13张号码,声明作废。

### 领取金融许可证的公告

我辖属机构经中国银行保险监督管理委员会丽水监管分局批准,颁布《中华人民共和国金融许可证》予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司青田县高湖营业所

机构编码:B0018A333110074  
批准日期:2023年01月29日  
机构住所:浙江省丽水市青田县高湖镇新湖街265号  
机构电话:0578-6731091

业务范围:吸收本外币储蓄存款;办理国内汇兑业务;从事银行卡(借记卡)业务;受理信用卡还款业务;受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务);基于邮储银行系统的代收付业务;代理发行、兑付政府债券;提供个人存款证明服务;代理销售商业银行个人理财产品;经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。

## 松源消防救援站获省工人先锋号称号



小候鸟开营仪式。



“代理爸爸”入户家访。



勇斗火魔。

本报讯(记者 杨敏 通讯员 朱金娟 吴秋琴)日前,省总工会印发《关于表彰2023年浙江省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号的决定》,庆元县松源消防救援站荣获“浙江省工人先锋号”称号。

庆元县松源消防救援站现有消防救援人员36人,是一支朝气蓬勃、有凝聚力和战斗力的队伍。在上级党委及上级团组织的重视和领导下,松源消防救援站狠抓自身建设,以“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”为总要求,以高度的政治责任感和历史使命感,攻坚克难、忠诚履职,实现了“队伍安全稳定、火灾稳中可控、救援能力提升、综合保障有力”的目标。

近年来,松源消防救援站对标应急救援主力军、国家队的职能定位,以条令纲要为准绳,以“两严两准”为抓手,不断树立消防救援人员纪律作风意识,勇于争先、敢于创新。2017年,在“护航G20、平安夺金鼎”工作中荣立集体三等功;2019年,在庆元县梅汛强降雨防汛抢险救灾工

作中荣立集体三等功;2021年,站团支部被共青团省委评为“成绩突出团支部”;2022年,站团支部被共青团中央表彰为全国“五四红旗团支部”;2022年6月,被县委组织部表彰为“6·18防汛救灾先进集体”。

2007年,松源消防救援站与江滨小学首批23名留守儿童结对,在营区挂牌成立首个设在营区里的“留守儿童俱乐部”。十六年来,救援站通过“代理爸爸”结对机制,举办“关爱小候鸟夏令营”等活动,为留守儿童送上关爱。2022年7月,成立全省首个“消防救援留守儿童关爱基金”,整合各类公益资源和力量。截至目前,已有8所学校、600多名“留守儿童”享受到这份特殊的关爱。

行动终结硕果,努力换来收获。松源消防救援站全体消防救援人员表示,将以“浙江省工人先锋号”为新起点,积极投身新时代消防工作,不断提高自身本领,在自己的本职岗位上勇往直前,当好人民群众“守夜人”。

## 锻造尖兵队伍 我市7名消防员顺利完成总队空勤救援培训

本报讯(记者 杨敏 通讯员 朱金娟)“现在我还是个刚刚接触空勤救援的新人,但是今后一定会变成骨干力量,我一定苦练本领,确保拉得出,打得赢。”近日,在圆满完成省消防救援总队2023年度空勤救援培训任务,回到丽水支队的消防员吴严状说,作为新手,他和支队其他几名参训队员一样,秉持着不懂就问、不会就问、不明白就问的学习态度,以实战水平要求自己,目的就是早日成为合格的空勤救援铁军,更好地满足“全灾种、大应急”职能需要。

省消防救援总队组织的2023年度空勤救援培训,抽调了省内包括丽水支队7名队员在内的30名新训队员。培训分为空勤理论学习及地面实习、上机训练两个阶段。其中理论学习60课时,地面实习30课时、飞行训练50小时,培训内容内容由浅入深、循序渐进,帮助新训队员实现“打牢理论基础、掌握熟练操作、检验实战能力”三步走。

针对新训时间跨度长、涉及内容广、教学难度大的特点,带训干部、教练团队积极探索新模式、研究新方法,邀请老队员交流心得体会,充分利用在金华驻训点的训练塔及机场周边山岳、水库等实战模拟点,打造“沉浸式、体验式、情景式”的训练场景,有效保证了培训内容紧紧围绕实战目的、贴近实战目标。

“社会经济水平不断提高,高楼大厦拔地而起,消防救援会面临更多复杂的险情,直升机救援作为空中的一股力量,有着它特有的优势,一定能发挥到特殊的作用。”丽水支队消防员吴严状说,作为新手,他和支队其他几名参训队员一样,秉持着不懂就问、不会就问、不明白就问的学习态度,以实战水平要求自己,目的就是早日成为合格的空勤救援铁军,更好地满足“全灾种、大应急”职能需要。

我市是自然灾害和森林火灾多发地,市消防救援支队针对遂行任务特点,依托得天独厚的资源优势,科学布好水域、山岳、空勤特种救援专业队伍建设“大棋局”,在持续打磨水域、山岳救援尖刀队伍的基础上,积极探索组建空勤救援专业分队,按照向上汇报先干起来、空勤人员先选起来、救援本领先练起来、联动机制先建起来的思路,正确处理顶层设计与实践探索的关系,把精心谋划与大胆开拓相结合,致力建成一支专业素质高、响应速度快、作战能力强的区域性空勤救援力量,以排头兵的姿态、先行者的担当,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水提供更加坚实的消防安全保障。



空勤训练。

# 烟头垃圾不落地,丽水环境更美丽!

值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 王路
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校	刘芬芬 刘丽红
夜班责编	王少剑
广告校对	李剑厅
电脑组版	
一版	钱韦辰
二、四、六版	徐晟
三、五版	徐阳扬
七、八版	叶巧丽